

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken .. 6 P
Egy hónapra .. 2 P

Szenzáció

erejével hat a hír, Sztójadinovics szerb miniszterelnök és külügyminiszter Münchenbe és Rómába ellátogat. A Balkán politikája valósággal forrongásban jött arra a hírre, hogy bolgár-jugoszláv baráti meg egyezés jött létre. A szerződés ugyan még nincs aláírva, de január közepén a hírek szerint, ez az utolsó aktus is meg történni.

A Balkán forrongó láváján úgy látszik átsoportosulás kezdődik. Kisszeivanoff bolgár miniszterelnök nyilatkozata leg alább is erre enged következtetni. De ezt bizonyítja a két ország közvéleményének ujjongó lelkesedése, mely a megállapodás hírére fogadta. A bolgár miniszterelnök nyilatkozata szerint a barátsági és megemlékező szerződés a két nép boldog jövőjéhez fog vezetni, szolgálva a két nemzet érdekét.

És mikor ez a nyilatkozat elhangzott Sztójadinovics szerb miniszterelnök és külügyminiszter utra kel. Utja Münchenbe és Rómába is élvezet. A szerb közvélemény mely az angol-olasz megállapodás hírére örömmel fogadta, nagy fontosságot tulajdonít miniszterelnökének utjához.

Bennünket is kell, hogy közlőre érdekeljen a szerb miniszterelnök utja. München és Róma ma az a két fókusz Európanak, mely szavával és cselekedeteivel irányítólag hat az európai közvéleményre és amely két állam nyílt és félre nem magyarázhatólag áll a szovjet világfelforgató politikájával szemben.

A magyar külpolitika már régen felismerte ezt az utat és most hogy a szerb miniszterelnök utja is idevezet, remélünk lehet, hogy a jövő minden tekintetben a magyar külpolitika irányvonalának súlyát erősíti.

A bolgár-jugoszláv barátság megvédi a Balkán békéjét és itt a Dunamedencében az igazságok alapján álló békét fogja szolgálni.

Kozma Miklós belügyminiszter bácskai látogatásának végleges programja.

A belügyminiszter dr. Johan Béla államtitkár kíséretében a déli órákban érkezik Bajára. A miniszter megtekinti a Kórházat, a Szeretetházat és a város egyéb szociális intézményeit.

A belügyminiszter megyei körútja.

A pénteki napon Csávolgy, Bácsalmás, Jánoshalma községekbe látogat el Kozma Miklós belügyminiszter és kísérete.

Kozma Miklós belügyminiszter bácskai körútja áll a közérdeklődés homlokterében. A belügyminiszter, akinek kíséretében érkezik dr. Johan Béla államtitkár is, csütörtökön reggel 9 órakor indul el autóján Budapestről

és a déli órákban érkezik meg Bajára.

A belügyminiszter fogadtatása a Zirci Rendház előtt fog megtörténni, ahol dr. Fernbach Balint főispán fogja rövid beszéd kíséretében üdvözölni a Bácska területén megjelent belügyminisztert.

A megérkezést követőleg Kozma Miklós belügyminiszter rövid időre a Zirci Rendházban lévő szállására megy, majd

délben 1 órakor részt vesz a tiszteletére a Nemzetiben rendezendő társas ebéden.

A társasbéd után a belügyminiszter kíséretével meglátogatja a kórházat, majd ezt követőleg a Szeretetházat.

A belügyminiszter délutáni programján szerepel a Kamarsádduna hid és a közúti vasúti hid megtekintése, valamint az inségmunka kapcsán teremtődött alkotások és a kikötő megismerlése.

Este a Nemzetiben zárkörü vacsorán vesz részt, mellyel a belügyminiszter bajai látogatása véget is ér.

Kozma Miklós belügyminiszter utja a megyében.

Másnap, — pénteken. — Kozma Miklós belügyminiszter és kísérete, dr. Fernbach Balint főispán és vitéz dr. Bajsay Ernő alispán kíséretében megyei körútjára indul. A belügy

miniszter bácskai körútja során meglátogatja Csávolgy, Bácsalmás, és Jánoshalma községeket.

A belügyminiszter megyei körútja annak a nagyszabású egészségvédelmi tervnek a szolgáltatában áll, melyet dr. Fernbach Balint főispán és vitéz dr. Bajsay Ernő alispán dolgoztak ki s amelyet a megye közgyűlése már megszavazott.

Kozma Miklós belügyminiszter és kísérete megyei körútja végeztével visszatér Budapestre.

Baja és a megye közönsége szeretettel várja körébe Kozma Miklós belügyminisztert remélve, hogy e magas látogatás sok égető problémájának a helyszínen való megismerésére fog vezetni és azok mielőbbi megoldását fogja eredményezni.

Az utóbbi idők apróbb tolvajlásainak tettesét egy napszámos személyében elfogta a rendőrség.

Egy fiatal napszámos kérekerítésével az államrendőrkapitányság büntügyi osztálya elfogta tettesét az utóbbi idők bejelentett bűncselekményeinek.

A múlt év december 18-án Kunsági László Szeremlei utca 68. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettes ellopta

kerékpárját. A rendőrség büntügyi osztálya a megindított nyomozás során elfogta Hornyák András 21 éves Hálház utca 2. szám alatt lakó napszámost, aki beismerte a kerékpárlopást és a kereszkérdések sulya alatt az apróbb bűncselekmények egész sorát is beismerte. Így Bognár Antal Farkas utcai lakásába

ő hatolt be december 22 én, ahonnan egy zsebórárt vitt el, majd egy másik helyen pénzt lopott, sőt egy hordó elikkasztása is az ő lelkiismeretét terhelte.

A rendőrség Hornyák Andrást kihallgatása után letartóztatta és átadta a Járásbíróságnak.

Rövidesen megkezdődik a szabadkai anyakönyvi kivonatok kiadása Kelebián.

Baja és a megye közönsége előtt ismeretesek azok a képtelen állapotok, amelyeket az anyakönyvi kivonatok Jugoszláv területről történő beszerzése okoz az érdekelteknek. A nehezen, körülményes uton s jelentős anyagi kiadások mellett beszerzett anyakönyvi kivonatok a

szabadkai anyakönyvi hivatal szerb nyelvén adja ki s így azokat itt hi tes tolmással le kell fordítani, újabb nehézséget, idővesztést és anyagi kiadást is jelent.

A szabadkai anyakönyveket nemrégiben sikerült áthozatni s Kelebia község 3700 pengő befektetéssel el

is készítette az anyakönyvhöz szükséges névmutatókat. Jelenleg tehát az a helyzet, hogy Kelebián is beszerezhető a szabadkai anyakönyvi kivonat, azonban azok kiadását belügyminiszteri felhatalmazás hiányában még nem kezdhette meg a község.

Estélyi és bálicikkek nagy választékban Reinhardt Divatcsarnokban

BAJA. — Telefon: 188.

Értesítésünk szerint a belügyminiszeri felhatalmazás rövidesen leérkezik Kelebiára s a szabadkai anyakönyvi kivonatok kiadása a jövő év elején már meg is kezdődik Kelebián.

Baja város kegyelete.

Frigyes főherceg elhunytá alkalmából a város vezetői részvétlélvnyiratot küldött Albricht kir. herceghez, melyben meleg együttérzését nyilvánította édesatyja elhunytával kapcsolatban. Budapest főpolgármestere Sipőcz Jenő halálára ugyancsak részvétlélvnyiratban felmácsolták a város kegyeletét a gyászoló családnak.

Az Alföldi Zöldmező Szövetség bácskai törzstiltkárjai.

Az Alföldi Zöldmező Szövetség az elmúlt napokban 11 törzstiltkárt nevezett ki, akik eddigi munkásságukkal a Zöldmező mozgalom előbbrevitelét elősegítették. A kinevezett törzstiltkarok között szerepelnek bácskaiak is és pedig

Hirt János Madaras, Kricskovics László Bajaszentistván és Ulrich Tamás Bácsalmás.

Az első zöldmező törzstiltkári kinevezést és a vele járó díszes oklevelet már el is juttatták a kinevezettekhez.

Az idei bálai szezon kimagasló estje lesz a Stefánia bál.

A Stefánia bál előkészületei már serényen folynak, hogy minél hangulatosabbá és felejthetelenné tegyék február huzodikát, amikor a város urí társadalma ad találkozt egy másnak a Nemzetiben.

Dr. Mikolich Mihály agilitása biztosíték arra, hogy a Stefánia bál valósgos társadalmi esemény lesz és a meglepetések sorozata csak emelni fogja fényét és hangulatát a Stefánia Szövetség ezévi báljánál.

Elkészült Baja város léigoltalmi tervezete.

Baja város léigoltalmi tervezetével illetékes helyen most készült el és a kijelölt léigoltalmi bizottság a tervezetet rövidesen tárgyalni fogja. Ezt követően a közönség széles rétegeivel ismertetni fogják a mindenki számára szükséges tudnivalókat a léigoltalmi intézkedésekkel kapcsolatban.

A hatóság a közeljövöben utasítani fogja a lakosságot, illetve a

háztulajdonosokat, hogy padlásaiktól minden gyúlékony anyagot távolítsanak el. Ezzel egybőben figyelmeztetni fogják az érdekelteket, hogy a padlások tűbiztonságának elérésére a padlástödemeket vagy teglával, vagy betonnal burkoltassák le.

A szükséges tudnivalókról lapunkban is tájékoztatóni fogjuk a közönséget.

Kétszáz ember dolgozik a városnál a téli inségmunkák körül.

Baja város műszaki hivatala már megkezdte a téli inségmunkákat. Horváth Béla műszaki tanácsos megjelölte azokat a munkapontokat, amelyeknek elvégzését a külöbven is enyhe téli időjárás lehetővé teszi.

Az inségmunkák közül már most nagyszámu embert tudnak foglalkoztatni. Hatvan ember végzi állandóan a posványosi ut feltöltési munkáit. A belügyminiszeri rendelkezése értelmében a város mérnöki hivatalának ez lesz a tél folyamán a legnagyobb munkagöcöntia, ahol terv szerint egyáltalában nem fogják a munkálatokat beszüntetni.

A kisebb belső és külső munká-

latoknak ezidőszentén száznegyven inséget alkalmaznak, akik az utrendezéseket, köfőréseket, kertészeti munkákat, fémetszéseket végzik. A kétszáz inség foglalkoztatásával egyelőre a város a fizikai inségmunkások kenyér problémáját elvetette mert minden munkára jelentkező dolgozhat.

— **Szenvedő beteg asszonyok** már egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvízzel is könnyű, lágy béltisztítást érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

Szerdán délig lehet jelentkezni a Kozma Miklós belügyminiszer tiszteletére rendezendő társasbédre.

Mint lapunk más helyén már megírtuk Kozma Miklós belügyminiszer tiszteletére társasbéd lesz csütörtökön déiben a Nemzetiben.

Az ebéd egy órákor kezdődik

és az azon résztvenni szándékozók részvételi b jelentésüket szerda délig 12 óráig juttassák el dr. Szabolcs Nándor aligyhözöz Régi Posta épület I. em. 2. Az ebédjegy ára 260 pengő.

Bajára jön

Schmithauer Lajos orgonaművész a Lovasoperett bemutatójára.

Holnap szerdán este 8 órákor a Központban lesz Lovas Andor új operettjének a „Diákbarák” a bemutatója. Az előadás minden jel szerint a szezon egyik legsikerültebb értékes színpadi teljesítménye lesz; külön érdekességet biztosít számára a hatóságok ígérkező rendezés, nemkülöbven a látványos kiállítás. A szép Lovas szerzemények, melodikus énekszámok igen meleg fogadtatásra várhatnak.

A Katolikus Egyesülés céljaira rendezendő előadás iránt megérdemelt nagy érdeklődés mutatkozik. A bemutatóra Bajára jön Schmithauer Lajos a híres magyar orgonaművész is, aki Lovas Andornak a zeneszerzőnek képességeiről meleg elismeréssel vélekedik.

Eladó telek.

Zrínyi Miklós-utca 27. szám alatt levő telekből a rajta levő házzal együtt (k b. 105 négyzetgölg) **eladó.** Érdeklödni lehet Mészáros László-u. 17.

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhömeröt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhömeröt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

Legjobb tőkebefektetés **ezüst és ékszervásárlás**

Vásároljon bizalommal SZIKLAI-nál

Brillians, arany és ezüstvétel legmagasabb áron

Telefon: 2-93. Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

Az Ipartestület e hó végén tartja évi rendes közgyűlését.

Ezen a közgyűlésen olvasztják be a feloszlattott szeremlei és vaskuti ipartestületeket is.

A bajai Ipartestület e hó végén tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlést megelőzőleg Gács Tibor az elsőfokú iparhatóság vezetője, az iparügyi miniszter ismeretes rendelete értelmében kimondja a feloszlattott szeremlei és vaskuti ipartestületek beolvadá-

sát a bajai Ipartestületbe.

A közgyűlés a zároszámadáson és költségvetésen kívül, a beolvastott ipartestületek részéről 2-2 tagot választ be előjáróságába és a szükséges alapszabálymódosításokat is végrehajítja.

Irodalmi est rendezését vette tervbe a Frontharcos Szövetség bajai főt csoportja.

A Frontharcos Szövetség bajai főt csoportja a társadalmi megmozdulás sikerén túl, a reá hároló kulturális feladatok terén is jelentős eseményre készül. Mint értesülünk egy nagyszabású irodalmi est

megrendezésére készülnek a Központi színháztermében.

Az irodalmi est rendezősége felkérte Somogyváry Gyula (Gyula diák) országgyűlési

képviselőt az irodalmi est keretében való személyes közreműködésre, melyen Gyula diák személyes fellépétn kívül, megzenésített Gyula diák versek kerülnek bemutatásra és Gyula diák egy egyfelvonása.

Az irodalmi est híre máris városszerte nagy érdeklődést váltott ki és annak rádióval való közvetítésére is megindultak a tárgyalások.

Ez aztán koponya.

Szöke Károly 50 éves keleti földműves névnapot ment köszönteni egyik barátjához, majd betért Kovács Józsefné házához, ahol dugott bált tartottak. Az alaposan beborozott Szöke köpizkedni kezdett a vendégekkel, aminek az lett az eredménye, hogy egy Major nevű fiatalember a távozó Szökét bicikájjával fejbeszúrta. Szöke haza

ballagott és lefeküdt s amikor felesége leányával a dugottbálról hazajött, akkor látták, hogy az ittas földműves fejében benne áll a bicika.

A szomszédok segítségével próbálták kibuzni, de nem sikerült. Be szállították a kórházba, ahol nagy nehezen kihúzták Szöke fejéből a bicikált és mindjárt haza is engedték. Az orvosok szerint rendkívül

Meleg trikót, Fehérneműeket
Gyapju pulloverert
Keztyűt, Hócipőt, Sportcipőt,
Vadászcipőt
most olcsón vásároljon

Fischer Pál r. t., Baja
divatüzlete
Báró Eötvös-u 2 s árn

cipőraktára
Gr. Zichy Bodog tér 4

erős koponyájának köszönheti, hogy életben maradt.

Az 1937. évi országgyűlési választók végleges névjegyzékének elhelyezése.

Az 1937. évi országgyűlési képviselő választók végleges névjegyzékét az egyes szavazókörök szerint a következőképpen helyezték el a helyben illetékes kir. közjegyzőknél: Dr. Fehérvári Dezső kir. közjegyzőnél: I. szavazókör Belváros, II. szavazókör Belváros II, VII. szavazókör Szállásváros, VIII. szavazókör Homokváros, IX. szavazókör Küllerület I, XI. szavazókör Vaskút I, XII. szavazókör Vaskút II. Dr. Málassin Jenő kir. közjegyzőnél:

III. szavazókör Józsefváros, IV. szavazókör Istvánmegye és Szent János, V. szavazókör Kátónaváros, VI. szavazókör Kicsávoly és Rökus város, X. szavazókör Küllerület II. XIII. szavazókör Szentistván I. XIV. Szentistván II.

HIREK.

— **Tanszéket kap a városrendezés.** A Magyar Városok Országos Szövetsége felirattal fordult a kultuszminiszterhez a budapesti egyetemen felállítandó városépítési és városrendezési tanszék érdekében. A miniszter most beérkezett válaszában közölte, hogy a kérdés az egyetemi tanulmányi rend reformjának során fog érdemileg foglalkozni.

Meghülésnél,
náthalálnál, torokgyulladásnál, mandulalobnál, fülkattarúsánál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz nagyon jót tesz, mert a gyomorhólyagotnál alaposan kitisztítja és desinfectálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít. Egyetemi orvosoktól és leányai szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható, s ezért használata járványok idején is igen elszertinek bizonyul.

— **Új vármegyei alügyész.** Bács megye főispánja dr. Székely Sándor bácsalmási ügyvédet Bács megye tb. tisztí alügyészévé nevezte ki.

— **Külföldi érdeklődés a Budapesti Nemzetközi Vásár iránt.** Külföld részéről is nagy érdeklődés nyilvánul meg a Bud-pesti Nemzetközi Vásár iránt. Eddig Olaszország és Ausztria helyezték kiltatásba hivatalos részvételüket, de Franciaország, Svájcjal, Braziliával, Dél-afrikával, Iránnal is komoly tárgyalások folynak kiállítási csoportok megszervezéséről.

— **Hamis 5 pengőst találtak Baján.** A Bajai Magyar Bank pénztárosa rovatcsolás közben egy hamis 5 pengősr akad. A től sikerült és megfőzésztésre igen alkalmas hamisítványt beszolgáltattak az ügyészségnek, mely elrendelte a nyomozást.

— **Fát loptak.** Schmidt Lajos halászmester Árpád utca 30. számú házának udvarából ismeretlen tettes o d b. hasábfát elloptott.

URÁNIA

5 KEDDEN, **6** SZERDÁN, **7** CSÜTÖRTÖKÖN

A fox filmgyár legnagyobb filmje:

Halálbrigád

A szerelem és a kötelességteljesítés nagy filmje 16 felv.

Claudette Colbert, Ronald Colman, Victor Mac Laglen, Rosinaid Russel.

I rész: **A titokzatos Lady Venetia.**

II. rész: **Sidi Ben Jussif, az arab törzsfő lázadása.**

Az első előadások filléres helyárrakkal.

Gyermek mélykocsik

olcsó és finom
kivitelben kaphatók

U T R Y - n á l

Baja

Erzsébet kir. utca u. 33. Tel. 80

Fűző, GYÓGY- HASKÖTŐ, MELLTARTÓ

Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KÁDÁR-UTCA 10. SZ.

— **Megüresedett irnoki állás**
Hercegszántón. A hercegszántói
községi irnoki állást, — a helyszini
hírek szerint legközelebb betöltik —
és mint értesülünk az állásra leg-
több esélye dr. Gaál Lajosnak van.

— **Veszteséggyanus gazda.**
Pleszkán Mihály bácsalmási gazdát
a háza előtt az utcán napokkal ez-
előtt egyik szomszédjának kutyája
megharapta. A gazda ügyet sem
velelt a harapásra, míg rosszul nem
lett és fájalmak nem kezdtek gyö-
törni. Az orvosi vizsgálat vesztesé-
séggyanus tüneteket észlelt és ezért
Pleszkán Mihályt a budapesti Pas-
teur intézetbe szállították. Egyide-
jűleg a kutyát is kiirtották és fejét
felküldték az állatorvosi főiskolába.

Bableves csülökkel

éjféltől **Vancsik-**nál
Várady Érsék ut 13. (Telefon 314)
MA és MINDEN SZOMBAT ESTE

záróra **4** órakor

Hangulatos ZENE!

— **200 éves községi jubileum.**
Nemesáradudvar község most ünne-
pelte diszközgyűlés keretében 200
éves évfordulóját annak, hogy meg-
történt a község felépülése.

— **Műkedvelői előadás Szent-
istvánon.** A Szentistváni Leánykör
holnap, szerdán délután 5 órakor
az Olvasókör előadási termében szí-
nielőadást rendez. Előadják Goriczky
Elvira: „Édesanyám hol vagy?” c.
háromfelvonásos művét, Kumlósi
Ima tanítónő rendezésében.

— **Körvadászat Kisszálláson.**
Szűkebbkörű körvadászat volt a
kisszállási uradalom területén. A
vendéglátó gróf San Marino és fe-
leségén kívül résztvett a vadászaton
két belgi vendég, báró Podmaniczky
Attila, dr. Szalay Tibor járási fő-
szolgabíró, dr. Olosz István, dr.
Gyulafia Ferenc. A nyolc puskás
összesen 385 nyulat lött.

Laptulajdonos:
Dr. KNÉZY LEHEL.

Kiváló minőségű

méz állandóan
kapható
LAKNER VIDOR
v. méhészeti felügyelőnél
Hentes- utca 3. szám.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Január 4-től január 11 ig.

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

Hangszer-

SAKÜZLET

KÉSZIT U TRY
JAVIT
HANGOL FERENC

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTHLAJOS- U. 2.
(Drescher-ház)

Kiadó üzlethelyiség!

A Magyar Általános Hitelbank

bajai palotájában a volt

Buzás Lajos cég

üzlethelyisége

átköltözés miatt

azonnalra kiadó!

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tégla- és cementárúgyárban
BAJA — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Fűzőt Haskötőt Melltartót

Készíttessen

Éliásné

Jakab Eszti

fűzőszalonjában

(Baja Uránia Palota)

Selyem feléreneműek nagy választéka!

Alakítás!

Tisztítás!

Olcsó árak!

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HÁZHÓZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42

Fatelep: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovica part) Telefon: 195.

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

BAJA, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.